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Determinar la acción del viento sobre la estructura del esquema.
El edificio destinado a escuela y gimnasio se encuentra ubicado en las afuera de la ciudad de Bahía 
Blanca, zona rural, alejada de la costa y con pocas construcciones aledañas
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En la página 17 de la guía de estudio
del apunte de viento -Tabla 1-,
obtenemos la velocidad de referencia
para Bahía Blanca: =27,5 m/s
Si la ciudad o lugar no está
explicitamente indicado en la Tabla 1,
hay que interpolar en el mapa eólico
para encontrar la velocidad de
referencia.

VISTA LATERAL

AXONOMÉTRICA
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VISTA LATERAL  (Acceso)

a=45,20 m

b=16,80 m

a=45,20 m

L1 L1 L1 L1

L2 L2L2 L2L5

V1 V1 V1 V1

V1 V1 V1 V1

b=16,80 m

a=
h
a

=
12,00
45,20 = 3,77

b=
h
b = 12,00

16,80 = 0,714

VIENTO

Cara a barlovento

Cara a sotavento



Cátedra de Estructuras - Taller Vertical III - DNC                                                                              Página  3  de 4

Tabla 1 Velocidad de referencia = 27,5 m/s

Tabla 2 Cp coeficiente de velocidad probable. En nuestro caso: edificios educacionales Cp=1,65

Velocidad básica de diseño: Vo= Cp x = 1,65 x 27,5 m/s = 45,4 m/s

Presión dinámica básica: qo= 0,000613 x Vo2 = 0,000613 x (45,4)2 = 1,26 KN/m2
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Tipo de rugosidad I (poca construcción aledaña, descampado)

Tabla 4 Cz coeficiente adimensional: para 10 m Cz=1,000 para 20 m Cz=1,191

Interpolando

10.............1,000

20.............1,191

10.............0,191diferencias

para 2 0,191 x 2

10
= 0,04

10+2=12.............1,000+0,04=1,04

Tabla 5 Cd coeficiente de reducción por dimensiones

Para el lado a: a/h = 45,20/12,00 = 3,77 Rugosidad I para a/h=2 Cd=0,86

h/Vo=12,00/45,4=0,264 para a/h=5 Cd=0,83

Interpolando

2.............0,86

5.............0,83

3.............0,03diferencias

para 1,77 0,03 x 1,77

3
= 0,018

2+1,77=3,77............0,86-0,018=0,842

Altura Z
(m)

10,00

12,00

Cz

1,00

1,04

Cd

0,842

0,842

qo

1,26

1,26

qz=qo x Cz x Cd

1,061

1,103

W=qz x C

1,273

1,324

qz: presión dinámica de cálculo

Para 12m Cz=1,04

Para a/h=3,77 Cd=0,842

W: presión del viento en KN/m2

C: coeficiente de presión que depende de la forma C=1,2 Ver punto 7 de la guía

1,77..........X

2.............X
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Aula Aula

Gimnasio

16,80

C2 C2C1C1

Para el lado b: b/h = 16,80/12,00 = 1,4 Rugosidad I para b/h=1 Cd=0,95

h/Vo= 12,00/45,4=0,264 para b/h=2 Cd=0,86

Interpolando

1.............0,95

2.............0,86

1.............0,09diferencias

para 0,4 0,09 x 0,4

1
= 0,036

1+0,4=1,4............0,95-0,036=0,914

Altura Z
(m)

10,00

12,00

Cz

1,00

1,04

Cd

0,914

0,914

qo

1,26

1,26

qz=qo x Cz x Cd

1,152

1,198

W=qz x C

1,382

1,438

qz: presión dinámica de cálculo

Para b/h=1,4 Cd=0,914

C: coeficiente de presión que depende de la forma C=1,2 Ver punto 7 de la guía

127,3 kg/m2

132,4 kg/m2

L1 L1 L1 L1

L2 L2L2 L2L5

V1 V1 V1 V1

V1 V1 V1 V1

138,2 kg/m2

143,8 kg/m2

A estas fuerzas horizontales
originadas por la acción del
viento será sometida nuestra
estructura, la que deberá
resistir con las losas, vigas y
columnas y además el
pórtico.

En este sentido, si bien las fuerzas horizontales provocadas por el viento son mayores,
la estructura es mucho más rígida que en el sentido transversal, por lo que estas
fuerzas horizontales no deberian significar ningún inconveniente.

W: presión del viento en KN/m2

1 KN/m2 = 100 Kg/m2

0,4............X


























